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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Bau- und Umweltausschusses und 

Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Bildung, Kultur, Sport und 
Soziales der Gemeinde Rogätz 

 Sitzungstermin: Dienstag, 19.07.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:53 Uhr 
 Ort, Raum: Bürgerhaus Rogätz, Magdeburger Straße 40 

Bau- und Umweltausschuss  

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Wolfgang Großmann  
Vorsitzende/r 
Herr Thomas Rieckhoff  
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Della- Bella 
Herr Daniel Kolberg 

 

Herr Karsten Kuske 
Herr Jörg Scharf  
Herr Sebastian Schliep  
 
sachkundiger Bürger 
Herr Christian Kuske 
Herr Stephan Guldenpfennig 

Herr Mathias Kolberg 
 

Es fehlen: 
sachkundiger Bürger 
Herr Roman Antrick entschuldigt 
Herr Andreas Kern entschuldigt 
  

Ausschuss für Bildung, Kultur, Sport und Soziales  

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Wolfgang Großmann  
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Wilfried Körtge  
Herr Thomas Rieckhoff  
Herr Yves Wichert 
Herr Matthias Zacher 
Herr Daniel Kolberg 

 



  Ausdruck vom: 01.08.2022 
Öffentliche Sitzung des Bau- und Umweltausschusses und Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Bildung, Kultur, Sport und 
Soziales der Gemeinde Rogätz  Seite: 2/5 

 

Schriftführer 
Frau Gina Bühnemann  

Es fehlen: 
Vorsitzende/r 
Herr Jens Gloede 
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Alexander Schoß entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigungen bzw. Änderungsanträge zu den Niederschriften der letzten 

Sitzungen vom 15.03.2022 und 28.06.2022 
4 Planung Blütenfest 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 
7 Schließung der Sitzung 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
  
Herr Rieckhoff begrüßt alle anwesenden Mitglieder, alle sachkundigen Bürger, den 
Bürgermeister, Herrn Großmann und die Schriftführerin, Frau Bühnemann. 
 
Frau Pohl, Frau Thiel und Frau Trojahn werden zukünftig zu jeder Sitzung des Aus-
schusses für Bildung, Kultur, Sport und Soziales als sachkundige Bürger eingeladen.  
 
Es wird geprüft, warum Herrn Della-Bella keine Einladung zugegangen ist.  
 
Danach wird die ordnungsgemäße Ladung festgestellt.  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt, es liegen keine Änderungsanträge vor.  
 
zu 3 Bestätigungen bzw. Änderungsanträge zu den Niederschriften der 

letzten Sitzungen vom 15.03.2022 und 28.06.2022 
  
Beide Niederschriften werden einstimmig bestätigt.  
 
Herr Guldenpfennig nimmt ab 19:10 Uhr an der Sitzung teil.  
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zu 4 Planung Blütenfest 
  
Herr Wichert, stellvertretend für Herrn Gloede erfragt den aktuellen Stand zur Pla-
nung.  
 
Herr Großmann informiert über die schriftliche Zusage für das Festzelt von Herrn 
Erdmann Tödter. Es wird im Oktober einen Termin für die Begehung des Platzes er-
folgen.  
 
Es kommt zu einer kurzen Diskussion über die Erschließung des neuen Baugebietes 
in der Nachtweide. Herr Großmann informiert, dass sobald die Straße im Frühjahr als 
Baustraße ausgebaut wird, auch der Verkauf von den Grundstücken erfolgen soll. In 
dem Bebauungsplan ist ein Festplatz vorgesehen, darüber wird sich mit allen Anwe-
senden zur Nutzung ausgetauscht.  
 
Die Ausschussmitglieder diskutieren über den Umbau der Kita, da der Umbau aus-
schlaggebend für die zukünftige Nutzung der Schlosswiese ist. Es sind sich alle ei-
nig, dem Gemeinderat eine Empfehlung auszusprechen und den Kindergarten mit 
einer Investition im Schloss zu belassen. Herr Rieckhoff, der Vorsitzende des Bau- 
und Umweltausschusses bittet dafür um Abstimmung: 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen:   0 
Stimmenthaltungen:   1 
 
Im Anschluss wird einstimmig entschieden, dass die Schlosswiese ab 2024 als Fest-
platz für das Blütenfest genutzt wird. Die notwendigen Umbauarbeiten dafür werden 
zeitnah festgelegt.      
 
Herr Großmann empfiehlt die Zusammenstellung eines kleinen Komitees für die Pla-
nung des 60. Blütenfestes.  
 
Es soll abgeklärt werden, ob die Blütenschenke auf der Apfelplantage realisiert wer-
den könnte.  
 
Am 20.09. wird die nächste Sitzung des Bau- und Umweltausschuss und des Aus-
schusses für Bildung, Kultur, Sport und Soziales stattfinden. Zu dieser Sitzung wer-
den die Vereine, die Kita und die Grundschule eingeladen. 
 
  
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Einwohner anwesend.  
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zu 6 Anfragen und Anregungen 
  
Herr Schliep erkundigt sich nach dem Beginn des Breitbandausbaus in Rogätz. 
Demnächst wird an 2 Terminen eine Einwohnerversammlung stattfinden, in der die 
Bürger über den Beginn und den Ablauf informiert werden. Herr Großmann erläutert 
kurz zu der aktuellen Planungsphase. 
 
Herr Della-Bella erfragt den Stand, dass die Gemeinde sich selbst mit Strom versor-
gen könnte. Zu der letzten Gemeinderatssitzung wurde ein Energieberater eingela-
den. Der Gemeinderat stellte aber fest, dass sich die Gemeinde Rogätz nicht für die-
ses Projekt eignen würde. Herr Großmann teilt mit, dass ein Berater vom Energie-
versorger in Bezug auf Photovoltaik- und Solaranlagen in Erwägung gezogen werden 
sollte.   
 
Herr Della-Bella erfragt, wie man in der Gemeinde Strom sparen könnte. Herr Groß-
mann informiert darüber, dass bereits in der Turnhalle die Solaranlage für das 
Warmwasser genutzt wird. Weitere Maßnahmen sollten überlegt werden.     
 
Auf Herr Kuskes Nachfrage, informiert Herr Großmann, dass die Gemeinde Rogätz 
in der nächsten Sitzung als Mitglied in das LEADER Förderprogramm aufgenommen 
wird. Herr Schliep regt an, eine Förderung für den Klutturm in Anspruch zu nehmen. 
Herr Großmann bittet bei der zukünftigen Inanspruchnahme einer Förderung, sich 
vorher über die Bedingungen zu informieren. Weitere Informationen werden nach 
Aufnahme in das Förderprogramm folgen. Herr Kuske bringt die Idee ein, dass man 
einen Skater- / Basketballplatz errichten könnte, um die Jugend mehr anzusprechen.  
 
Herr Großmann teilt mit, dass die Planung für den Ausbau der Oberflächenentwässe-
rung begonnen hat. Der Ausbau wird voraussichtlich im nächsten Jahr beginnen. Es 
müsste vor der nächsten Bauberatung besprochen werden, welche Projekte in den 
Bauablaufplan eingebracht werden sollen. Dafür wäre eine Begehung wünschens-
wert. Alle Anwesenden sprechen über Möglichkeiten der Straßenführung und die 
Parkmöglichkeiten während des Ausbaus.  
 
Herr Schliep regt an, in der Nähe der Friedenseiche eine Sitzgruppe zu errichten und 
eine Neubepflanzung mit Bäumen, die zum Blütenfest blühen in Erwägung zu zie-
hen. 
 
Herr Rieckhoff fragt welche Arbeiten gerade in der Sporthalle vorgenommen werden. 
Herr Großmann informiert, dass an der Heizung und an der Lüftung Arbeiten vorge-
nommen werden. Zusätzlich wird vor dem Notausgang neu gepflastert und in der 
Sporthalle wird eine Tür ausgetauscht. 
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zu 7 Schließung der Sitzung 
  
Herr Rieckhoff bedankt sich bei allen Anwesenden für die Teilnahme und schließt die 
Sitzung um 20:53 Uhr.  
 
 
 
 
 
Thomas Rieckhoff       Yves Wichert  
Ausschussvorsitzender     stellv. Ausschussvorsitzender 
 
 
  
 
 

             
 
             Gina Bühnemann 

              f. d. Richtigkeit 


